

# 持續提升香港資產管理中心的吸引力

特區政府昨日宣布優化「新資本投資者入境計劃」，包括兩大舉措，一是对擁有最少3000萬元淨資產的審查期限由2年減至6個月；二是家庭成員共同擁有資產可計算在內。報道稱，新措施推出才數小時，即有移民顧問公司接獲新申請個案，這充分說明今次改革措施有的放矢，提升了計劃的吸引力，對推動香港作為家族辦公室樞紐、全球資產管理中心具有積極意義。

「新資本投資者入境計劃」實施至今不足一年，已接獲800宗申請，當中超過730宗已通過審核，可為香港帶來至少240億元經濟效益。其中逾200宗申請已於過去半年內完成在香港投資3000萬元，足見計劃受到市場歡迎。

市場在不停變化，香港必須識變、應變。正如會計界立法會議員所指出，高資產淨值人士會透過不同架構分布資產以避險，如要申請有關計劃，就需要重新配置資產，過去要求2年的全資擁有相關資產，年期較長。優化審查期限減至6個月，大大縮短了等待時間。新措施切合申請者的需要，市場相信可加速資金及資產流入香港，短期內申請宗數將進一步提升。

昨日，有移民顧問公司表示，新措

施推出的當日已接獲首宗申請個案，委託人為4口之家，在獲悉香港認可家庭成員共同淨資產後，立即決定辦理相關手續，反映今次優化成效彰顯，有助增加申請量，為香港資本市場注入更多活力。移民公司還指出，如果進一步優化投資住宅物業的政策細則，有關計劃的申請意欲將更加高昂。

這是特區政府在不到一年內，第二次優化有關計劃。上一次是放寬投資者投資物業的限制，但要求必須投資於5000萬元以上的豪宅，已即時帶動大碼成交。兩次優化措施，效果立竿見影，彰顯特區政府實事求是，因時制宜，主動識變應變求變，提高了政策的靈活性。有關部門密切關注市場變化以及新措施的落實情況，待條件成熟時，可持續作出必要的調整。

香港發展家族辦公室樞紐，現在是最好的時機。首先，國際市場環境劇變加上俄烏戰爭的影響，不少富有家族出於分散風險考慮，需要對財富配置作出相應調整；其次，「一國兩制」下的香港政治穩定，社會和諧，經濟發展，更是海外資本進入內地、分享全球第二大市場發展紅利的橋樑，也是內地資本走向海外的窗口，提升了香港對家族辦公

室的吸引力；其三，作為國際金融中心，擁有廣泛的投資渠道，匯聚大量財富管理人才，以及健全的法制，使得香港成為家族辦公室首選之地。早前有統計顯示，香港的單一家庭辦公室逾2700家，比新加坡多一倍。

特區政府趁熱打鐵，前年推出一攬子措施，分別為新資本投資者入境計劃、提供稅務寬減、提供便利市場措施、成立香港財富傳承學院、推廣機場的藝術品貯存設施、發展香港成慈善中心、投資推廣署FamilyOfficeHK專責團隊和新的家族辦公室服務提供者網絡，等於為家族辦公室的到來鋪下「紅地毯」。今年特區政府還舉辦「裕澤香江」論壇、國際金融領袖投資峰會等，放大財富效應。國際投資機構指出，香港財富管理業務正以每年7.6%的速度上升，可望在兩年後一舉超越瑞士，成為全球最大的財富管理中心。

世界面臨百年大變局，東升西降大勢不可逆轉，中華民族偉大復興不可逆轉，香港由治及興不可逆轉。這些因素共同構成了香港的核心競爭力。越來越多富有家族用真金白銀對香港的未來投下信心票，為香港發展帶來新動能，也進一步提振港人對明天的信心。

# 助力「統一大市場」

國家發改委近日正式印發《全國統一大市場建設指引（試行）》通知。指引「先立後破」，立的是各地監管、政務服務標準的統一，破的是地方保護和市場分割，最終建立「全國一張清單」管理模式。新指引不僅有利於內地企業高質量發展，對港商更是新機遇。

長期以來，香港企業抓住國家改革開放機遇，在各方面都獲得長足發展。但不可否認的是，港商進入內地市場時仍然面對一些障礙，包括市場准入隱性保護壁壘、審批和規管手續繁雜、商品檢驗和質量標準難以互認互通、產權保護不健全等問題。

這些問題正是此次指引所要破除的。構建統一大市場，核心是整合和統一各地方的市場規則標準，並從市場准入、檢測認證、知識產權保護等方面入手，打破地方保護壁壘，建立起公平的市場競爭環境。這對港商來說，當然是重大利好。

事實上，香港經過多年的積累，已建立起一套成熟的制度規

範以及與國際接軌的市場標準，尤其是在商品、服務、技術的檢測標準以及專業資格認定上，具有很高的國際接受性。香港主動與內地規則銜接、制度對接，可在內地建立統一大市場過程中發揮重要作用。

香港在一些基礎研究、「深科技」等前沿科技領域有不凡的造詣，亦可透過與內地「強強聯手」，在一些有共同發展興趣、具備市場潛力的高科技領域，例如機械人、生物科技、物聯網、人工智能、新材料、節能環保等，共同研究制定全新的市場標準及規則，以填補目前尚處於空白或亟待完善的「真空地帶」，協助國家搶佔未來科技及新興產業發展的高地。

建立統一大市場是漸進式改革，允許先行先試。粵港澳大灣區是全國市場最開放、最具活力、最具競爭力的地區。大灣區率先推進市場一體化，可為構建全國統一大市場提供「樣板工程」，這也讓香港以己之所長、貢獻國家之所需。

# 年貨展銷會周日舉行 近百種米麵糧油特價發售

年近歲晚，家家戶戶正忙着辦年貨，工聯會與五豐行首次聯合舉行展銷會，將於星期日起一連兩日舉行，以特惠價格推售近百種米麵糧油等暢銷年貨，包括95元2隻鹽焗雞、38元賀年禮盒、以底價出售的罐裝椰汁等。五豐行表示，希望以更貼近市民的方式，為基層家庭提供豐富優質的產品，做好「香港菜籃子」的角色。工聯會表示，希望藉着最優惠價格，吸引市民到場置辦年貨，留港消費。

大公報記者 王亞毛

五豐行總經理趙俊昨日表示，五豐行一直為香港提供優質的鮮肉供應、米麵製品等，承載了香港一代人「菜籃子」的記憶，此次首次與工聯會合作進行直銷，推售的糧油、米麵、臘味、賀年禮盒等，都是從過往團購中選擇的暢銷產品，相信為市民帶來優質年貨食品。

五豐行分銷業務副總經理洋宏瀾表示，屆時推售幾十上百種年貨，優惠力度最大的是熟雞，原價78元一隻，展銷會售價是95元兩隻，熟雞有八種口味，包括港人喜愛的鹽焗雞、油雞，亦有五指毛桃雞，加熱即可食用。內附整隻雞腿等內料的加熱湯包，原價70元一

包，展銷會場價是75元兩包，接近5折優惠。

## 38元大白兔糖復古禮盒

賀年禮盒方面，展銷會上可以38元購買大白兔糖復古禮盒，適合新春送禮用；亦有真空鴨腿、東莞三花臘腸等獨立包裝的臘味食品；不少人由小喝到大的椰樹牌椰汁，將以38元6罐的底價出售。

展銷會亦並有帶來由工聯會優惠中心、工聯會工人醫療所提供多重折扣產品，參茸、海味將低至75折，包括75元一包的2兩裝鱈魚肉、180元一樽的4兩裝花旗參片，亦有鴻福堂各款賀年糕點禮

券、Haagen Dazs各款雪糕禮券等。

工聯會理事長黃國表示，整體經濟未全面恢復，不少港人北上消費，工聯會希望透過與五豐行合作，共同組織便利市民的展銷會和社區團購，讓打工仔及街坊真正受惠，也希望以極優惠的價格，吸引更多市民留港消費。

趙俊稱，未來2至5月，會有約20次社區團購活動，希望以這種更貼近市民的方式，將更多品類豐富且優質的產品，帶給普羅大眾。由工聯會與五豐行合辦的「暖心同行」展銷會，將於星期日（12日）起，一連兩日於土瓜灣工人俱樂部8樓舉辦。



部分展銷產品價格

<ul style="list-style-type: none"> <li>● 加熱熟雞 (港式油雞、古法宰雞、藤椒雞、鹽焗雞) 任選95元/2隻 (原價78元/隻)</li> <li>● 麵食 (五豐牌青稞麵、瀨粉、銀絲米粉、手工拉麵) 任選42元/6包 (原價12元/包)</li> <li>● 五豐牌茉莉香米 (5公斤) 48元/包 (原價82元/包)</li> <li>● 大白兔糖1980's復古禮盒 (198克) 38元/盒 (原價55元/盒)</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>● 加熱湯包 (椰子紅棗雞湯、胡椒豬肚雞湯、益膳雞湯、黃酒煮雞湯) 任選75元/2包 (原價70元/包)</li> <li>● 椰樹牌椰汁 (每罐245ml) 38元/6罐 (原價55元/6罐)</li> </ul>
--	---

資料來源：工聯會、五豐行

工聯會與五豐行聯手舉行展銷會，近百種暢銷年貨以特惠價出售。大公報記者王亞毛攝

# 1.28億元六合彩 頭獎兩注中3人瓜分彩金

【大公報訊】記者劉碩源報道：高達1.28億元的史上最高的六合彩頭獎彩金，引起全城熱潮，馬會多個投注站昨日湧現下注的人潮，中環投注站排隊逾半小時。今期六合彩總投注額超過3.28億元，昨晚攪珠後，頭獎由兩注瓜分，每注派彩近7000萬元。據馬會表示，今期分別有一注10元及兩注5元（半注）中頭獎。

巨額獎金吸引大量人往投注，有幸運投注站之稱的中環士丹利街投注站，連日來出現人龍，昨日下午四時左右，大公報記者在現場見到人龍長逾百米，一度延至德己立街，並折向威靈頓街近擺花街交界位。排隊人士不少是中環上班族，有人說已輪候逾半小時，有市民說「錯過邊次都不能錯過今次」。

從事保險業的葉先生說，昨日趁見客戶回公司的空檔，趕往買六合彩，並說已連續四日購買六合彩，「上一次有人中，每日買一兩注，

或者真係到我嘞」。他說若幸運中頭獎，打算「買層海景樓，剩低放銀行做定期都好夠皮。」

## 長者跨區「博一博」為子女買樓

金融從業員林先生計劃購買十注，他說過往偶爾買六合彩，因覺得「好運不會無端端來」。近日見到身邊親友紛紛購買六合彩，帶動他想「買個希望」，並說若

中頭獎，會如常上班「禾稈田珍珠」。

家住沙田的陳伯伯昨日下午三時多抵達排隊，他說專程跨區過海到來，只為「試一試這間投注站是不是真的幸運」。他說不憂衣食，但獎金實在豐厚，所以「博一博」，若中獎，會為子女每人購置多一套住宅，並笑道「不中則當捐棟教學樓」。

由於1月2日攪珠的億元新年金多寶無人中頭獎，多寶累積至昨晚的攪珠。昨日的六合彩，攪珠中獎號碼為8、13、18、23、31、47，特別號碼是16。馬會公布，頭獎有2注中，每注派69234020元；二獎14注中，每注派彩844560元；三獎651.5注中，每注派獎48390元。



逾億元六合彩掀起熱潮，多個投注站出現人龍。大公報記者林堅攝

# 市民踴躍換新鈔 網上預約免排隊

【大公報訊】記者莫思年報道：還有約三個星期便到農曆新年，市民準備換新鈔派利是。金管局連同三間發鈔銀行滙豐銀行、渣打香港以及中銀香港，將於下周二（14日）至農曆年廿九（28日）提供新鈔及「迎新鈔」供市民兌換，而昨日（7日）起，市民可透過網上預約兌換新鈔及「迎新鈔」。市民對換新鈔反應一如過往非常踴躍，昨日中午，三間銀行已分別宣布當日網上預約服務已滿，提醒有意換新鈔的市民，今日（8日）及明日（9日）可再次嘗試預約。金管局亦已特別提醒市民，三間發鈔銀行會確保整個換鈔服務期間的新鈔及「迎新鈔」供應，市民無需在服務開首數天趕往兌換。金管局亦鼓勵市民利用電子支付方式，包括透過網上或手機銀行使用「轉數快」或其他電子錢包提供的服務派發利是。

## 銀行提早開門供換鈔

今年銀行換新鈔部分安排如下：1月7日起，市民可經流動理財或滙豐香港網站，預約1月14日至28日期間到滙豐分行兌換新鈔套裝。成功預約後客戶會收到短訊確認。滙豐指定自動櫃員機提供小額新鈔可換取；1月7日起至1月27日，市民可於渣打香港網頁預訂新鈔/迎新鈔套裝，並於1月14至28日到所選之分行於指定時段領取；中銀香港方面，1月7日起客戶及市民可透過手機銀行及中銀香港網頁預約「新鈔標準裝」及「迎新鈔」。市民需注意，三間銀行在換新鈔首三日期間，大部分分行提早開門營業提供換鈔服務。